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  Настоятелям Приходов, 
директорам Воскресных школ Градо-Томского благочиния




Досточтимые отцы! Братья и сестры!

По благословению Его Высокопреосвященства митрополита Томского и Асиновского Ростислава 7 января 2021 года в Градо-Томском благочинии состоится Рождественский фестиваль Воскресных школ.
На основании рекомендаций Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека в условиях сложившейся эпидемиологической ситуации фестиваль Воскресных школ пройдет в режиме он-лайн. Праздничные номера будут размещены на сайте Томской епархии по адресу: http://pravoslavie.tomsk.ru 
Для участия в фестивале необходимо до 31 декабря 2020 г. направить видеозапись праздничного номера специалисту по работе с Воскресными школами ОРОИК Томской епархии Ларисе Валерьевне Кудиновой на e-mail: Trunova_vika@sibmail.com   (тел. 8-909-540-49-74). Продолжительность видеозаписи 3-10 минут.
По заявке настоятеля Прихода или директора Воскресной школы помощь в записи видеоролика оказывает Информационный отдел Томской епархии.
Заявки на запись видеоролика до 25 декабря  2020 г. направляются Виталию Николаевичу Липатову  на e-mail: info.te@mail.ru, (тел. 8-900-922-00-09, 8-952-150-11-10).  
Форма заявки: свободная.
 


Протоиерей Святослав Зулин,
руководитель ОРОиК Томской епархии
